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Nápad, který se zrodil při cestě celostátní hodnoticí komise soutěže Knihovna roku v roce 2004
v moravskoslezských Sedlnicích, je živý dodnes, a tak celostátní setkávání venkovských knihovníků,
známé pod názvem Co venkovské knihovny umějí a mohou, mohlo v roce 2019 převzít pomyslnou
„občanku“. Patnáctileté trvání neubralo této akci nic na atraktivitě, naopak. Těší se stále většímu
zájmu nejen knihovníků, ale i jejich zřizovatelů. Po zveřejnění termínu, programu a přihlášek je
„vyprodáno“ během několika dnů. A jezdí knihovníci z celé republiky!

Jinak tomu nebylo ani v roce 2019. Hostitelkou byla obec Křtiny a její knihovna [7], která se pyšní
titulem Knihovna roku 2017, za obětavé pomoci metodičky Knihovny Boskovice paní Heleny Jalové.
V Boskovicích také naše setkání, které proběhlo od 12. do 14. září, začalo. V sále tamního kina jsme
prožili milé zahájení a pak jsme se vydali na komentovanou prohlídku židovské části Boskovic. Naše
průvodkyně byla příjemná a vtipná, navíc tématu velmi znalá, takže procházka s jejím komentářem
se pro nás stala neobyčejným zážitkem. Zavítali jsme i do boskovické knihovny [8], které přejeme,
aby se její snaha o získání odpovídajících prostor brzy naplnila.

Pak jsme se už přesunuli do Křtin, azyl jsme našli ve zdejším zámku. Tam jsme byli nejen ubytováni,
ale strávili jsme tam společné chvíle při kulturním i odborném programu. Čtvrteční večer naplnilo
zasvěcené povídání místního kronikáře s krátkými vstupy ochotníků. K tomuto večeru neodmyslitelně
patří i prezentace DVD Miroslava Bláhy z předchozího setkání; tentokrát jsme si připomněli setkání
v Rapotíně [9].

Páteční dopoledne bylo věnováno odbornému programu, který si pro nás téměř výhradně připravili
moravští kolegové. Připomněli 100. výročí veřejného knihovnictví a prezentovali své úspěšné
projekty i knihovnické aktivity. Doplnil je pak i stálý lektor našich setkání dr. Vít Richter z pražské
Národní knihovny. Prostor ke své prezentaci dostali i zástupci obce Holasovice z Moravskoslezského
kraje a jejich knihovna, nositelka titulu Knihovna roku 2018 a pořadatelka našeho setkání
v roce 2020. Odpoledne bylo věnováno prohlídce školy, knihovny i dalších zajímavostí tohoto
vyhlášeného poutního místa. Večer pak náležel společenské zábavě. Kdo chtěl, mohl v příjemné
atmosféře holdovat tanci; ostatní volný čas využili k posezení s přáteli.
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V sobotu po snídani jsme vyrazili do nedaleké vísky Habrůvka, kde jsme navštívili pěkně
zrekonstruovanou knihovnu [10], na níž jsou místní patřičně hrdi. Posledním zastavením byla obec
Veselice. Tam jsme se na svém putování republikou ocitli již podruhé. Poprvé to bylo v roce 2013,
kdy nás hostili jako Knihovna roku 2011. Tentokrát se chtěli pochlubit tím, co se v obci i knihovně za
těch uplynulých šest let podařilo. Nechyběl tradiční výstup na rozhlednu a testování koloběžek,
tentokrát v podobě dovednostní soutěže dvou družstev. Pak jsme si prohlédli i nově vybudované
muzeum včelařství, kde pro nás bylo připraveno výborné občerstvení. Stylově jsme se loučili
medovinou a také přáním pevného zdraví našemu neúnavnému dokumentátorovi Miroslavu Bláhovi
k jeho blížícím se pětasedmdesátinám. A to už byla příjemná tečka za vydařeným patnáctým
setkáním. Jak už bylo výše zmíněno, to příští se bude konat v Holasovicích na Opavsku. Zájemci si
mohou už dnes napsat do svých diářů termín 17. až 19. září 2020.

[11]
Společná fotografie (foto: Miroslav Bláha, Knihovna Kostomlaty pod Milešovkou)

  

  URL zdroje: https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/prohlizet-
cisla/2019-rocnik-28-cislo-3/jubilejni-patnacty-rocnik-setkani-co-venkovske  

Odkazy
[1] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/prohlizet-
cisla/2019-rocnik-28-cislo-3/jubilejni-patnacty-rocnik-setkani-co-venkovske
[2] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/autori/kodymova-milena
[3] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2019-rocnik-28-cislo-3
[4] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/rubriky/z-odbornych-organu
[5] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/verejne-knihovny
[6] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/odborne-sekce/sekce-verejnych-
knihoven
[7] http://krtiny.knihovna.cz/
[8] https://www.kulturaboskovice.cz/knihovna
[9] https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/prohlizet-
cisla/2018-rocnik-27-cislo-3/co-venkovske-knihovny-umeji-mohou-xiv
© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 2 z 3

http://www.habruvka.cz/obecni-knihovna-katalog-online/ms-1708/p1=1708
http://www.habruvka.cz/obecni-knihovna-katalog-online/ms-1708/p1=1708
https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/635/kodymova1.jpg


Jubilejní patnáctý ročník setkání Co venkovské knihovny umějí a mohou
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz)

[10] http://www.habruvka.cz/obecni-knihovna-katalog-online/ms-1708/p1=1708
[11] https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/635/kodymova1.jpg

© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 3 z 3


